
Autovalutazione 

Per ciascuna delle seguenti domande, scegliere la risposta più corretta. 

 
1. L’acquisto di un fabbricato ad uso pluriennale con pagamento in contanti, produce i 
seguenti effetti sullo stato patrimoniale: 

 aumenta il valore del patrimonio netto 

 riduce il valore complessivo delle attività 

 non altera il totale delle attività patrimoniali 

 riduce il valore delle rimanenze 

 
2. L’incasso di un credito v/clienti di € 10.000 produce i seguenti effetti sullo stato 
patrimoniale: 

 modifica il totale delle attività patrimoniali 

 riduce il valore dei crediti 

 modifica il totale del capitale investito 

 genera esclusivamente un aumento della liquidità 

 
3. Il pagamento di un debito bancario produce i seguenti effetti sullo stato patrimoniale: 

 diminuisce il reddito di esercizio all’interno del patrimonio netto 

 modifica il valore delle attività e delle passività 

 non modifica il valore delle attività 

 non modifica il valore delle passività 

 
4. La costituzione di un’azienda con un apporto di un macchinario del valore di € 50.000 ad 
opera dei soci genera i seguenti cambiamenti nello stato patrimoniale: 

 maggiori attività correnti per 50.000 

 maggiori finanziamenti da terzi per 50.000 

 solo un aumento delle attività immobilizzate 

 un aumento del patrimonio netto 

 
5. Il pagamento di un acconto su merci per € 18.000, genera i seguenti cambiamenti nello stato 
patrimoniale: 

 un maggior valore del magazzino per € 18.000 e un contestuale aumento dei debiti di 
finanziamento di pari valore 

 una riduzione della liquidità e un aumento dei crediti per € 18.000 

 un maggior valore del magazzino per € 18.000 e un contestuale aumento dei debiti di 
funzionamento di pari valore 

 una modificazione del patrimonio netto 

 



6. L’ottenimento di un fido bancario genera i seguenti cambiamenti nello stato patrimoniale: 

 un maggior valore delle attività 

 un minor valore delle attività 

 nessuna variazione 

 un maggior valore dei debiti di finanziamento 
 

9. Il pagamento dei dividendi ai soci genera: 

 un aumento delle passività 

 solo una riduzione del patrimonio netto 

 una contemporanea riduzione delle attività e del patrimonio netto 

 una riduzione dell’attivo patrimoniale 
 

10. I fondi per rischi ed oneri rappresentano: 

 un debito a breve termine 

 un debito presunto 

 una riduzione dei crediti correnti 

 un costo pluriennale 


